MORPA KAMPUS TEOG DENEME SINAVI

Adi-Soyadi
1) + DNA B Kromozom
® Gen A Nuakleotid

Yukanda sembollerle belirtilen kalhtim bi-
rimlerinin kigikten buytge dogru siralanisi
hangi secenekte dogru verilmistir?

2) I 500 adet guanin nikleotid icerir.
II. 1300 adet deoksiriboz sekeri icerir.

IIT. Tek zincirinde 1300 adet niikleotid bulu-
nur.

800 adenin nokleotid, 2600 fosfat bulunan bir
DNA molekualu ile ilgili yukandaki yargilardan
hangisi ya da hangileri dogrudur?

A. Yalniz I B.Ivell
C. Ivelll D. II ve III
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I. Sitoplazmada bulunan nikleotidler uy-
gun sekilde badglanir.
II. Kalitsal olarak birbirinin aymsi olan iki
DNA olusur.
IIT. DNA‘y1 olusturan iki zincir birbirinden
bir fermuarin acilisi gibi ayrilir.

DNA eslenmesi sirasinda gercgeklesen yuka-
ndaki olaylarin gerceklesme sirasina gare
dizilisi hangi secenekte dogru yapilmistir?

A.T-IIT-1I B.II-1-1III
C.III-IT-1 D.III-I-1I

4
) Mitoz, tek hicreli canlilarda tre-
ﬂ# meyi saglar.

Derin
Asagida verilen olaylardan hangisi Derin’in ver-
digi bilgiye érnek olabilir?

A.
B.

Amipin bélinerek yeni amipler olusturmasi

Ikiye ayrilan denizyildizinin her iki parcasi-

nin da kendini yenilemesi sonucu iki yeni

denizyildizinin olusmasi

. Sogut agacindan kopanlan bir dalin topraga
dikilmesiyle yeni bir s6git agacimin yetismesi

. Hidranin tomurcuklanma ile gogalmasi

5y Asadida mayoza ait bir sema verilmistir.

Mayoz I
Mayoz I

I. Dért yeni hiucre olusur.

II. Yeni olusan hicreler kalitsal olarak ana
hicreden farklidir.

Mayoz I'de parca degisimi olur.

Yeni olusan hicrelerin kromozom sayisi

ana hicrenin kromozom sayisinin yarisi
kadardir.

IIT.
IV.

Yalnizca bu semadan yararlanarak kac nu-
maral bilgilere ulasilabilir?

A. IvelV B. III ve IV
C. I Il velll D. II, III ve IV




6) Mitoz Mayoz

Yukandaki seklin tarali olan bélumiine hangi
secenekteki ozellik yazilabilir?

A. Esey hicrelerinin olusmasini sadlar.
B. Yasam boyu devam eder.

C. Tur icerisinde cesitliligi saglar.

D. Eseyli Giremeyi saglar.
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Mitozun yukanda gdrseli verilen evresi ile ilgili

hangi 6grencinin verdigi bilgi yanhstir?

A.
&!_ Anafaz evresidir.
F

Kromozomlar birbirinden ay-
rilarak zit kutuplara gitmigtir."]

Kromozomlarin ikiye ayrlarak
zit kutuplara gitmesi yeni olu-
sacak hucrelerin ana hicre-
den farklh kromozom sayisina
sahip olmasina neden olur.

/M
C. -~
4y

D.

Metafaz evresinden sonra,
= 7N telofaz evresinden Gnce ger-

,.','_'_-_J{ ceklesir. P

g) Asagidakilerden hangisi ergenlik doneminde
yvalmizca erkeklerde garulen bir degisimdir?

A. Ter salgisinda artis

B. Sacta ve deride yaglanma
C. Boy uzamasi ve kilo artisi
D. Ses kalinlasmasi

9)

10)

Sperm  Yumurta

N\ olay

Zigot
L

Betek
Yukandaki semada K ve L ile belirtilen yer-
lere hangi secenekte verilen kelimeler yazil-
mahdir?

K L
A Testis Yumurtalik
B. Ddéllenme Embriyo
C Fetls Embriyo
D. Embriyo Déllenme
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Ali ve Zeynep verilen model ile ilgili asadidaki
ifadeleri kullaniyor.

o Déllenme olayir ... %... ile be.-‘r'r—1

o tilen yapida gerceklesir.
.

Ali

Embriyo gelisimini ...A... ile a
belirtilen vapida devam ettirir.

Zeynep

Ali ve Zeynep'in ifadelerinin dodru olabilmesi
icin camlelerindeki sembollerin yerine hangi
secenekte verilen harfler yvazilmalidir?

* A
A X T
B Y z
C T X
D z Y




Saghkl beslenmek

* Sigara ve alkol kullanmak

* Rontgen filmi cektirmek

* Stresli ortamda calismak

* Fgrersiz yapmak

» Adgir yik kaldirmak

* Doktor kontrolti olmadan ilac kullanmak

Yukanda verilenlerden kag tanesinin anne
aday tarafindan hamilelik stresince vyapil-
masi embriyonun gelisimini clumsuz etkiler?

A.3 B. 4 C.5 D. 6

Asagidakilerden hangisi ergenlik doneminde
gorulen bedensel bir dedisim dedildir?
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A. Sivilce cikmasi

B. Esey hicrelerinin dretilmeye baslamasi
C. Sacta ve deride yaglanma

D. Abartil seving ve Gzintd halleri

13) [] Basit makineler harcanan enerjiden kazang

saglamaz.

[ Kuvvetten kazancin oldugu basit maki-
nelerde yoldan kayip vardir.

[ Basit makineler yapilan isten kazanc
sadlayabilir.

L] Basit makineler isin yapilma siresini ki-
saltabilir.

Yukandaki ifadelerin basindaki kutuya ifade
dogru ise "D", yanls ise "Y" yazilinca hangi
secenekteki sonug ortaya cikar?

A. lp B. |y Clip D.
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D D Y
Y D Y
D Y D

14) Makara agirhklan wve sidrtin-
melerin dnemsenmedidi yanda-

F
ki duzenekte g oran kactir?

B. 2

D. 4 [G]
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15) Makara agirliklar ve strtinmele- ¢
rin Gnemsenmedidi yandaki duze-
nek ile ilgili hangi égrencinin ifa-

desi yanlistir?

A. @ Kuvvetten kazanc vardir.
B.
‘*‘ F kuvveti, G yukanin iki katidir,
- O
~» metre gekilirse G yuki bir metre
yukselir.

D.
!- * Yoldan kayip vardir.

F kuvvetinin uygulandigi ip iki

16) ERGENLIK

Kartta yazih olan dénem ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A. Baslama yasinda ve siresinde kalitsal,
ruhsal ve gevresel faktarler etkilidir.

B. Bu déneme erken giren bireyler déne-
mi daha sorunsuz ve kisa bir surede ta-
mamlar.

C. Bu déneme kizlar, genellikle erkeklerden
daha once girer.

D. Bu donemde erkeklerde ve kizlarda birbi-
rinden farkl fiziksel degisimler gorilebilir.




17). Yandaki erkek dreme sis-
temine ait gorselde sperm
hicrelerinin  dretildigi yapi T
hangi harfle gésterilmistir?

A. X B.Y
C.Z D. T

18) pF Yiik

A\

Asadidaki basit makinelerden hangisi verilen
kaldirac tarune ornektir?

A. B
.ﬁ-wf. .
b ‘\.:
C p. W
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19) L o

Adet Déngiisii

I. Déllenme olayindan sonra gerceklesir.
II. Ergenlik dénemi ile disi bireylerde gdértiliir.
II1. Déllenmemis yumurtamn bir miktar kanla
disan atilmasidir.

Kartta yazih olan olay ile ilgili bilgilerden
hangileri dogrudur?

A. Tvell
C. IT ve III

B.I ve III
D. I, II ve III

20) Asadidaki duzeneklerin hangisinde kuvvet
kazanc en fazladir? (Makara agirliklan ve
surtinmeler 6nemsizdir.)

Mumara:

1 O®OD®
HOO OO,
3 OOOD
+GEOO
s O®OD®
JOOO0,
7GEOOO
s OO
JO OO0
10AEBOD

11AHOOD®
HO OO0,
HOO OO
14OHEOD®
HOO OO,
16(A®OD
17GEOO
18WEOO
19 GEOO®
20WEOOO




